

ВЫШЕ КЛАССОВУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ!

Уничтожим с корнем остатки классовых врагов

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА НАУЧНЫЕ КАДРЫ

Орган парткома ВКП(б), профкома, комитета ВЛКСМ и МС СФР Саратовского гос ун-верситета и Чернышевского

№ 4 | 28 декабря 1934 года | Адрес: Саратов, Астраханская 83.

О РАБОТЕ ПАРТИННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ВУЗАХ

Саратов занимает видное место в подготовке специалистов для различных отраслей нашего народного хозяйства. Выше 20 тысяч детей рабочих и трудящихся, среди которых до 40 проц. партийцев и комсомольцев, учатся в вузах и техникумах нашего края.

Перед нами стоит задача — подготовить из этой молодежи высококвалифицированных специалистов, людей культурных, разносторонне образованных. Подготовить таких специалистов, которые могли бы с честью выполнять задачи, поставленные партией, рабочим классом перед командирами народного хозяйства.

Задача состоит в том, чтобы эти специалисты, окончивающие наши советские вузы, были лучшими специалистами в мире, чтобы они были проводниками культуры, социалистического отношения к труду в гуще рабочих и колхозных масс.

Для нас мало подготовить хорошего инженера, агронома, врача и педагога. Нам необходимо, чтобы этот молодой специалист понимал исторические задачи, стоящие перед нашей великой родиной, чтобы он был вооружен марксистско-ленинской теорией, чтобы он был предан делу социализма, делу партии Ленина — Сталина.

Для этого необходимо повседневно бороться за качество учебы, за идеологическую выдержанность ее. Для этого необходимо, чтобы партийная и комсомольская организации, дирекции вузов и техникумов помимо учебной работы наладили систематическую повседневную партийно-массовую работу среди студенчества.

Между тем факты, имеющиеся в нашем распоряжении, свидетельствуют, что именно эта часть работы среди студенчества — воспитательная работа — до сих пор является слабым участком работы в учебных заведениях. Факты свидетельствуют, что в некоторых вузовских партийных организациях нет нужной партийной бдительности. В сутолок текущих дел за средними цифрами «удов» и «хорошо» студенческие организации не видят отдельного студента, его нужд, его запросов. Факты доказывают, что некоторые партийные организации вузов и техникумов забросили партийную массовую работу, недостаточно уделяют внимания политическому росту каждого студента, не мобилизуют студенческую массу на борьбу с враждебными нам настроениями, которые иногда проникают в студенческую среду, не ведут борьбы с извращениями марксистско-ленинской теории в преподавании.

В результате этого мы имеем такие факты, когда в институте советского строительства проф. Корнилов (член партии) в течение нескольких лет извращал марксистско-ленинскую теорию в своем курсе лекций «Государственное устройство буржуазных стран». В библиотеке этого вуза в

качестве учебного пособия находилась стенограмма «Лекций по общей теории права и государства» тов. Корнилова, которая содержит в себе ряд неправильных, неверных, антимарксистских теорий. И только отсутствием партийной бдительности, большевистской самокритики можно объяснить тот факт, что партийный коллектив, научные работники, коммунисты, работающие в институте советского строительства, не вскрыли своевременно эти извращения, не вели борьбу за чистоту марксистско-ленинской теории в преподавании.

Такие же факты мы имеем и в некоторых других вузах. В педагогическом институте преподавательница Дружина (литература Запада) во время преподавания развила антимарксистскую теорию, и дирекция института, партийная организация до сих пор не сделали для себя должных выводов.

Вот почему перед партийными и комсомольскими организациями вузов стоит сейчас неотложная задача — в ближайшее время наладить повседневную систематическую партийно-массовую и воспитательную работу среди студенчества.

Задача состоит в том, чтобы усилить партийную бдительность в вузах и техникумах, чтобы мобилизовать студенческую массу на борьбу с различными враждебными нам настроениями и «теориями», которые проявляются кое-где в стенах учебных заведений. Задача состоит в том, чтобы партийные организации учебных заведений видели отдельного студента, знали его нужды, пошли в общежитие, столовую, туда, где находится студенческая масса, и там сосредоточили свою работу. За средними цифрами надо видеть каждого студента.

Задача состоит в том, чтобы каждый коммунист, научный работник почувствовал ту колоссальную ответственность, которая лежит не только на нем как на преподавателе, но как на старшем, более опытном, более подготовленном товарище, который отвечает за партийно-массовую работу, за воспитательную работу в вузе.

Мы имеем все возможности подготовку молодых специалистов в наших учебных заведениях поставить на должную высоту. Текущий учебный год может и должен быть годом больших работ по дальнейшему укреплению всей жизни высшей школы и техникумов.

Взяться по-большевистски за организацию партийно-массовой работы в вузах и техникумах, усилить партийную бдительность — такова задача.

(Передовая «Правды Саратовского края»).

Выше знамя большевистской непримиримости

Твердая последовательная линия сталинского Центрального комитета ВКП(б) привела нашу страну к всемирно историческим победам. Решительная и непримиримая борьба за своевременное проведение в жизнь решения ноябрьского пленума об отмене карточной системы на хлеб и др. продукты, а также преобразования нелитотделов означает новый гигантский шаг на пути дальнейшего улучшения материального благосостояния трудящихся города и деревни.

«Значит ли это, что борьба конечно... Нет не значит — классовый враг окончательно не добит, его агентура внутри партии до конца не уничтожена».

Вскрытые в трампарке горкомом ВКП(б) факты семейственности, пьянки, зажима самокритики говорят о притуплении классово-бдительности в среде некоторых членов партии. Повышение идейной вооруженности, дисциплинированности, организация действительной и беспощадной критики и самокритики как самого надежного, единственного и самого прочного оружия для предупреждения и изживания всякого рода недостатков и извращений в рядах нашей партийной организации. Мы должны быть беспощадны к гнусным вылазкам классовых врагов и его агентуры, имевшим место и у нас в университете. Разве это случайный факт со стороны бывшего комсомольца Рудакова и Грунь антипартийного обсуждения решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) об отмене карточной системы? Нет, это не случай, а вылазка агентов классового врага, пытавшихся свести решение пленума к механистико-математическому обоснованию, исходя от шкурно-личных интересов и делая вывод, что никакого улучшения трудящимся не будет.

Комитет комсомола правильно оценил эту вылазку и исключил Рудакова из КСМ.

Беспощадная и непримиримая борьба с малейшими отступлениями в лекциях, семинарах и повседневной работе от марксизма-ленинизма.

Со всей беспощадностью будем по-
КЛАССОВЫЙ ВРАГ РУКОВОДИТ ГРУПОЙ

Классовое притупление, политическая беззоркость, косность и примиренчество руководителей группы фака, несмотря на сигналы со стороны многотиражки «3 научные кадры» от 26 ноябр — 34 г. о вылазке классового врага на первом курсе физграфов, привели к развалу данную группу. В той группе в начале учебного года было, примерно, 7 рабочих и благодаря бездеятельности и попустит льству декана Лузина и парторга Лебелева рабочая прослойка группы разбежалась и на сегодня в ней остался всего 1 рабочий, остальные дети спецов и служащие.

Зато была активная работа классового врага — дочь крупного торговца мануфактурой, раскулаченного и лишнего права, Каргова, систематически вела борьбу против рабочей прослойки и безуслбно с положительными для нее результатами Декан помог ей одним росчерком пера с имал со стипендии рабочую прослойку, не учитывая доуниверситетской подготовки, ошественно сажая работы до вуза и причин неуспехности: Лукьянова — домашняя работница Гуреева — рабочая, ком-

вседневно выкорчевывать остатки разгромленных классовых врагов и его агентов. Выше идейный уровень коммунистов и комсомольцев! Выполним указания нашего гениального вождя мирового пролетариата тов. Сталина, подчеркнувшего на 17 партсъезде, исключительную важность идейно-политической работы.

«Наши задачи в области идейно-политической работы:

1. Поднять теоретический уровень партии на должную высоту.
2. Вести неустанную пропаганду ленинизма в рядах партии.
3. Не замазывать, а критиковать смело отклонения некоторых товарищей от марксизма-ленинизма.
4. Систематически разоблачать идеологию и остатки идеологии враждебных ленинизму течений».

Имеет место в стенах нашего университета недооценка социально-экономических дисциплин со стороны деканов: проф. Фурсаева, проф. Голубкова и доцента Лузина, выражающаяся в систематической перестановке диалектики природы в расписании, что приводило к недоброкачественной проработке материала. Несмотря на сигнал многотиражки о выделении кафедр под социально-экономические дисциплины, последние до сего времени кафедры не имеют.

На ближайшем заседании партийного комитета нужно вскрыть злостных срывщиков партийно-комсомольской учебы с дачей конкретных практических указаний к изжитию всех имеющихся недочетов.

Каждый коммунист, каждый комсомолец должен проникнуться чувством ответственности за порученное ему дело, огромной классово-настороженностью, бдительностью. Требуем беспощадного уничтожения гнусных подопков зыновьевской оппозиции, убийц тов. Кирова.

Выше знамя большевистской непримиримости!

Теснее ряды партии вокруг великого знамени Маркса — Ленина — Сталина!

Я. ТЕРЕШКИН

соломка, и др., все они сняты со стипендии и бросили учебу по инициативе Карговой и одному бюрократическому росчерку пера Лузина

Антипартийное выступление студентов II курс физмата Рудакова и Грунь против решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б) и, на оное, активная деятельность Карговой, все это говорит о притуплении классово-бдительности некоторых руководителей. В ответ на вылазки классового врага теснее сложим ряды вокруг партии и ее вождя тов. Сталина.

Повысим свой политуровень через партийную сеть обучения, организуем политпроверку всего студенчества, сдадим сессию на «хорошо» и разедем систематическую критику, не взирая на лица и звания через нашу печать и особенно через многотиражку, которая является одним из важнейших орудий борьбы против классового врага и его агентуры всех мастей

ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

Значение профсоюзов за последнее время выросло, к ним перешел ряд государственных функций бывшего Наркомтруда в области коммунального страхования, охраны труда, рабоче-крестьянской инспекции — в области низового контроля. Пленум ВЦСПС по инициативе ЦК партии вынес решение о разукрупнении профсоюзов. В частности наш союз рабприса, объединивший свыше 1,5 млн категорий работников культуры на расширенном заседании краевого бюро, которое будет происходить у нас в СГУ в ближайшие дни.

Для этого необходимо профсоюзному активу СГУ подготвиться и повести в дальнейшем свою работу таким путем, чтобы она соответствовала тем задачам, которые возлагаются как на передовую профорганизацию края.

За дело товарищи, профсоюзные работники! На деле докажем, что мы можем быть передовой вузовской профорганизацией края не только количественно, но и качественно.

Н. АМБРИЖИИ

за, входящего в состав МК. В отличие от других вузов края в нашем ун-те студенты тоже входят в союз работников высшей школы и научно-исследовательских учреждений. Таким образом в СГУ создается самый мощный в крае коллектив нового союза, что возлагает на МК университета чрезвычайно важные и ответственные задачи. Организационная структура нашей новой профорганизации будет детально рассмотрена на расширенном заседании краевого бюро, которое будет происходить у нас в СГУ в ближайшие дни.

Для этого необходимо профсоюзному активу СГУ подготвиться и повести в дальнейшем свою работу таким путем, чтобы она соответствовала тем задачам, которые возлагаются как на передовую профорганизацию края.

За дело товарищи, профсоюзные работники! На деле докажем, что мы можем быть передовой вузовской профорганизацией края не только количественно, но и качественно.

Н. АМБРИЖИИ

ФИЗМАТ „ГОТОВ“ К СЕССИИ

Академическая задолженность за факультетом выражается в 2050 часов. Почти каждая группа имеет хвосты. Проголов на факультете — 2,9 проц. Соревнование в группах отсутствует, борьба за ликвидацию хвостов и проголов недостаточна. Не исполняются методы: соревнования, печать, красная и черная доски. Стенгазета не выходит уже 2-й месяц. Все это говорит о том, что необходим решительный перелом в работе, чтобы обеспечить успешность сдачи зачетной сессии и выполнение взятых обязательств к 7 съезду советов. Ряд групп не обязуется ликвидировать задолженность к зимней сессии. Со стороны деканата сделано следующее:

составлено расписание сессии, установлены дни и часы кон

сультаций по сессионным дисциплинам, разданы в группы программы. Однако, деканат мало еще сделал в области подготовки к сессии. Ряд групп не знает срока окончания сессионных дисциплин, многие не обеспечены литературой по сессионным дисциплинам, в некоторых группах (3 курса ввези) наблюдается перегрузка рабочего дня. Пора поработать над подготовкой во всю ширь. Развернуть соревнование в группах и между группами, мобилизовать печать, решительно ударить по хвостистам и прогульщикам — такая задача.

Треугольнику факультета необходимо теснее связаться с деканатами, чтоб в кратчайший срок добиться решающих сдвигов в работе.

НА ПОЗИЦИЯХ САМОУСПОКОЕННОСТИ

В учебном процессе ун-та имеется ряд дефектов.

Нет борьбы со стороны учебной части и деканатов с академической задолженностью, эта работа целиком передоверена треугольникам групп. Учебная часть не знает, сколько отстающих студентов в ун-те. Не всегда в курсе дела и деканы факультетов (биофак проф. Фурсаев). А не успеваемость на отдельных курсах достигает больших размеров: 3 группа II курса химфака (520 часов академзадолж), 15 проц. (больше 50 ч) отстающих и невыявленных на геологическом факультете, 25 проц. студентов, имеющих задолженность по органической химии на 3 к. биофака. Не выдерживается и положение Наркомпроса о 3 сессионных дисциплинах. Одна только весенняя сессия на 3 курсе биофака состоит из 5 дисциплин.

Вопрос об улучшении бытовых условий студенчества и усилении питания на время зачетной сессии для зав. уч. частью профессора Голуба вопрос новый. От работы о бытовых условиях студентов самоустранилась и деканы факультетов — грязь в об

щещиги, отсутствие твердого регламента дня, холодный красный уголок, огромные очереди за хлебом, ряд безобразий в столовой — обед, завтрак и ужин обходятся студентам до 3 руб.

Постановление совета ун-та по данной статье

1. Замечания редакции «Правды Саратовского края» правильны.
2. Статья «На позициях самоуспокоенности» должна мобилизовать нас не только к проблемам зачетной сессии, но и ко всему учебному процессу и быту студ. чества.

3. Все указанное в статье недостатки вызваны недостаточной работой учебной части, абсолютным бездействием деканатов и слабой работой общественных организаций и недостаточным контролем со стороны директора.

Необходимо:

1. Провести детальный учет академзадолженности студентов и вести с ней решительную борьбу. Особо выявить академзадолженность актива.
2. Проверить и наладить консультации и дополнительные занятия по сессионным дисциплинам (возложить на учебн. часть и деканов, срок 25

РАБОТА ДЕКАНОВ ВООБЩЕ

Наступает зимняя зачетная сессия. Это требует от каждого студента, профессорско-преподавательского состава и деканов факультетов особенно обратить серьезное внимание на качество учебной и преподавательской организации и методы ученического процесса, что и решает весь успех зачетных сессий.

На вопрос, как идет подготовка, обычно поступают в ответ, с гордостью сказанные слова, типичного болтуна: «Провели 3 заседания, 2 собрания, 4 совещания» и еще какая-нибудь формальная бессодержательная болтовня. В то же время безнаказанно продолжают существовать крайне преступные факты безобразия, так или иначе, срывающие нормальный ход подготовки.

Одним из таких преступных фактов безобразия является несерьезность деканов факультетов в составлении расписания менять чуть ли не ежедневно. Купят менять чуть ли не ежедневно.

Как изменялись расписания и перемещались дисциплины за 4 месяца учебного года, для примера были взяты четвертые курсы всех факультетов, выраженные в следующих цифрах:

I. 4 КУРС ГЕОФАКА, ГР. «А» ЗА ТРИ МЕСЯЦА	
Четверт. отд.	19 раз
Геолог. СССР	22 раза
Нем. язык	4 раза
Диал. прир.	9 раз
Палеонт. СССР	8 раз
Физкульт.	4 раза
Камер. обр.	9 раз
Полез. ископ.	1 раз
II. ФИЗМАТ 4 КУРС ФИЗИКОВ	
Теор. эл. маг. поля	9 раз
Теор. эл. маг. колеб.	16 раз
Диал. прир.	12 раз
Нем. язык	8 раз
Физкульт.	5 раз

Урав. мат.-физ.	8 раз
Физ. выс. вакуум	12 раз
Гидродинам.	2 раза
III. ХИМФАК 4 КУРС ФИЗ. ХИМ., ГР. «А»	
Диал. прир.	8 раз
Физ. хим.	9 раз
Коллоид. хим.	13 раз
Матем.	1 раз
Физкульт.	1 раз
Нем. яз.	3 раза
Спец. курсы	4 раз
IV. БИОФАК 4 КУРС ЗООЛОГИИ	
Диал. прир.	9 раз
Част. метод.	9 раз
Палеозоол.	4 раз
Биометрия	2 раз
Физиол. жив.	1 раз
Биол. пр. жив.	1 раз
Физкульт.	1 раз

Таким образом расписания менялись: на геофаке — 22-23 раза, т.е. в среднем через каждые три дня; по физмату — 16-18 раз, или через 4,6 дня; по химфаку — 12-13 раз, или через каждые 5 дней и по биофаку — 9-10 раз, т.е. в 3,6 дня один раз.

Итак геофак в этом вопросе вышел победителем и стоит на первом месте. Безусловно более лучше обстоит дело с расписанием на биофаке, но здесь, как видно, пренебрежительное отношение к одной из основных дисциплин — диалектике природы, перемещавшейся за этот период больше всех остальных дисциплин (9 раз). Это наблюдается и на физмате, перемещавшемся 12 раз, и др. факультетах. Нужно окончательно положить конец такому преступному отношению к личности деканов факультетов к этому вопросу. Надо, наконец, понять, что расписание не простая канцелярская «грамота», а строго научный план и программа учебного процесса с учетом всех педагогических и других особенностей.

ГАВРИЛОВ

ПОДГОТОВКА К СЕССИИ ХИМФАКА

На страницах «За» научные кадры уже обещали работу химфака. Недостаточная работа треугольников и декана факультета по подготовке к сессии осталась в силе и по настоящее время. По химфаку есть угроза срыва сессии. За это говорит то, что большинство студентов не знает точно, как будет организован процесс сессии; на 20 декабря нет еще расписания сессионных дисциплин и программ по ним, второе то, что студенты химфака идут к сессии с огромной академзадолженностью: 1 гр. 3 го курса имеет 1692 ч. 2 гр. 3-го курса 9 чел имеют 1140 час. академзадолженности, как оршологодней так и текущей.

В третьих, падение дисциплины, прогулы и опоздания обычное явление.

Причем число прогулов по «уважительным» причинам занимает солидное положение; вторая группа третий курс — 9 час. неуважительных и 200 «уважительных» прогулов.

Наблюдается разрыв лекций от семинара по физической химии у второй группы 3 курса. Нет точного учета по пройденным дисциплинам (органическая химия 1 гр. 3 курса), нет твердого и точного расписания занятий. Перечисленные факты подтверждают положение, что химфак находится в прорыве, есть угроза срыва сессии.

Это обязывает деканат и треугольнички краснознаменного химфака со всей серьезностью заняться за выведение факультета из прорыва и оградить здание краснознаменного.

КО ВСЕМ СТУДЕНТАМ

Скоро мы будем праздновать 25-летний юбилей существования нашего университета.

Мы, группа физиологов IV курса биофака СГУ, обращаемся ко всем студентам с призывом повысить темпы борьбы за лучшее овладение наукой, за лучшие показатели к 25-летию нашего университета. Со своей стороны обязуемся провести в жизнь следующее:

1. Быть и впредь передовой группой на факультете, сдать сессионные предметы на 100 проц «хорошо» и «оч. хор», несессионные предметы проработать с наименьшей серьезностью, как и сессионные, сдать на 100 проц «хор.» и «оч. хор.», в целях лучшей подготовленности к сессии с 26 XII 34 г. регулярно проводить семинар по биологической химии с обязательным охватом всех студентов

один раз в шестидневку, оказывать академпомощь студентам II курса по анатомии и физиологии растений, подготовить их к сдаче сессии на лучшую оценку. Для этого организовать бригаду в составе: Н. Шичкова, Овчарова, Сивилиной, Строганова, Морозова. Развернуть работу научно-технических кружков на всем факультете.

Взяты на себя обязательства мы выполним при условии помощи со стороны декана факультета и общественных организаций на основе социалистического соревнования. Со всей серьезностью заявляем, что мы будем бороться с расхлябанностью и недисциплинированностью своих студентов, с тем, кто захочет так или иначе сорвать нашу работу.

Группа физиологов VI курса

декабря.

3. Столовую с 22 декабря отоплять до 12 град. Красный уголок обогревать до 15 град.

4. Расписание занятий сделать твердым, не приспосабливаться к преподавателям, совмещающим в др. вузах. Поручить деканам проверить качество расписания. Прекратить изменения в них и приступить к составлению расписания на II семестр (23 декабря доложить директору о принятых мерах).

5. По физмату немедленно ликвидировать задолженность.

6. Отпустить из фонда пригородно

го хозяйства на усиление общественного питания студентов во время зачетных сессий мяса, крупы, масла и т.д. (ответств. тов. Рамзаев).

7. Еще раз проверить наличие помещений, учебных пособий, программ и др. моментов, обеспечивающих успешное проведение зачет. сессии (уч. часть, деканы ответственны, доложить директору 25 декабря).

Ответ, редактор П. П. ЕГОРСКИЙ
Крайлаг № 1230. Зек. № 1235 Тир 600.
Тщ. «Правды Саратовского края»